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Renouvellement du matériel de lutte contre les feux de forêts
Question écrite n° 3186

Texte de la question

M. René Lioret attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur le nécessaire renouvellement
du matériel de lutte contre les feux de forêts. En 2023, plus de 72 000 hectares de forêts ont été détruits par les
flammes, soit une augmentation de 40 % par rapport à la moyenne annuelle des dix dernières années. Ces feux
de grande ampleur, désormais fréquents, mettent en lumière la vétusté d'une partie importante du matériel de
lutte. En effet, un rapport récent souligne que 30 % des véhicules d'intervention utilisés par les sapeurs-
pompiers datent de plus de 25 ans, rendant leur efficacité et leur fiabilité limitées. Par ailleurs, la flotte aérienne
dédiée aux largages de retardant, notamment les Canadairs, est souvent sollicitée à ses limites, avec un âge
moyen des appareils supérieur à 20 ans. Ces équipements obsolètes peinent à répondre aux besoins
croissants. Les financements alloués à la lutte contre les incendies s'avèrent également insuffisants. À titre
d'exemple, seuls 150 millions d'euros ont été consacrés en 2023 à la modernisation des équipements et à la
prévention, alors que les besoins réels sont estimés à plus de 500 millions d'euros annuels. Dans un contexte
où la France se doit de protéger son patrimoine forestier et d'assurer la sécurité de ses citoyens, il est urgent
d'agir pour doter les services des ressources à la hauteur des enjeux actuels et futurs. Considérant l'ensemble
de ces éléments, il lui demande quelles dispositions il entend prendre pour renforcer de manière significative les
moyens dédiés à la lutte contre les feux de forêts, notamment à travers la mise en place d'un plan pluriannuel
d'investissement ambitieux pour moderniser le matériel, intégrer les dernières innovations technologiques
(comme les drones de surveillance et les systèmes de prévision avancés) et accroître les budgets alloués aux
acteurs de terrain.
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